POSITION 89: BODDENBERG 11l U 1.4 KREIS STAHL

4H-HLZ79 Version: 2/2017-1d

1. Eingabedaten
1.1. Tragerdurchbruch kreisférmig mit eingeklebten Stahlstdben geman DIN EN 1995-1-1/NA:2013-08, NCI NA.6.8.4

1.2. Balken

Balken aus Brettschichtholz EC, GL28h 220/880 mm, pk = 425 kg/m3, NKL 1

hro = 400 mm, hru = 320 mm, a = 160 mm (Bezeichnungen gemdB NA:2013-08, NCI NA.6.7 Bild NA.7)
fm.k = 28.00 N/mm2, ft,k = 22.30 N/mm2, fc,k = 28.00 N/mm?2, fv,k = 3.50 N/mm2, ftoo,k = 0.50 N/mm?
fm,k wurde mit kn = 1.000 erhdht

1.3. Verstarkung durch 3 eingeklebte Stahlstabe
dr = 10 mm, der = 10.0 mm, Te = 860 mm, BST500A/B, a3,c = 30 mm, a2 = 30 mm, a4,c = 30 mm

Ansicht MaBstab 1:90, Léngeneinheit in [mm]

—ro—1
-

— t: —
N
&
[;
[
[
|
b
b
I
o| b
o b
M|
It
It
i
i
i
i
i
It
It
sl T

© : o

® o i g
o
-t
t
i
—— tI
&
&
[
[
p
[N
S
M N
[N
[N
[N
&
[N
t\

30 30
160
1.4. SchnittgroBen
Tinker Rand rechter Rand
Nr. Name Nda Vd Md Nd Vd Md KLED Kmod Y
kN kN kNm kN kN kNm - -
1| gtwts 0.00 409.50 798.53| 0.00 392.70 734.35 | kurz 1 0.900 | 1.30

2. Ergebnisse

2.1. Querzugspannung am Durchbruch
hr = 344 mm, Tt,90 = 496 mm, ft,ook = 0.500 N/mmZ, fki,kx = 3.530 N/mmZ2, Tad = 344 mm

Tinker Rand rechter Rand
Nr | ftoo,d | fki,d | Ftoor,d | Nr,d | Ftv,d FtM,d Ft90.d ul Ftv,a FtM,d Ft90,d ur u
N/mmZ2 N/mmZ2 kN kN kN kN kN - kN kN kN kN

1] 0.346 ‘2.444 ‘26.411 bl.42 ‘38.88 18.57 57.45 0.725|37.28 17.08 54.36 0.686 | 0.725

umax = 0.725 < 1 = ok.
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2.2. Biegung am Durchbruchquerschnitt
Inz 1234972 cm#, zs

= 431 mm, Wno = 28646 cm3, Wnu

= 27512 cm3, Wo = 5867 cm3, Wu = 3755 cm3
Nr | fm,d ft,d fe,d ON,d oM,0,d | OoM,u,d | ocu,d Go,d Uo,d Uu,d u
N/mme | N/mmZ | N/mmZ2 | N/mmZ | N/mmZ | N/mm2 | N/mmZ | N/mm? - -
1]19.38 | 15.44 | 19.38 | 0.000 |-26.755 | 27.859 |-26.76 27.859 | 1.380 | 1.437 | 1.437

Umax = 1.437 > 1 = nicht ok. !!

2.3. Schub am reduzierten Querschnitt in Kreismitte
Balkenbreite = 220 mm, Balkenhshe

= 113143 mm2, xmax = 1.546
Nr | fv,d Vd Tm,d u
N/mmZ2 kN N/mmZ2

1| 2.42]401.10 | 5.318 | 2.195

Umax = 2.195 > 1 = nicht ok. !!

720 mm, ker = 0.714 = Aer =

3. Zusammenfassung

Gesamtausnutzung aller Nachweise umax,Ges = 2.195 > 1 = nicht ok. !!
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